

ОРГАН
КОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед к коммунизму

ПО-ФРОНТОВОМУ ВЫПОЛНЯТЬ ГРАФИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Лес нужен для военной и бумажной промышленности. Он необходим для восстановления фабрик и заводов, городов и сел, сожженных и разрушенных немецкими захватчиками. Чем больше дадим стране леса, тем быстрее Красная Армия разгромит и уничтожит фашистских людоедов.

Многие колхозники, понимая свой долг перед родиной, в эти тяжелые для нее дни, по-стахановски работают на заготовке и вывозке леса. Тов. Розин Н. Ф., из колхоза «Путь к свету», Ковернинского сельсовета, Орлов Н. Е., из колхоза «Вторая пятилетка», Крутовского сельсовета, вывозят леса по 4,2 кубометра вместо нормы 3,8 кубометра.

Дружно работают на лесозаготовках колхозы «Пролетарское знамя», Шадринского сельсовета, и «Красный Октябрь», Талицкого сельсовета. Они выделили постоянные бригады колхозников и лошадей. Это дало им возможность выполнить план заготовки и вывозки на 60 процентов.

Организованно работают в лесу колхозы Талицкого сельсовета. План по заготовке ими выполнен на 110 процентов.

Однако лесозаготовки в районе идут еще далеко неудовлетворительно. Такие советы, как Шадринский, Фатеевский, Ковернинский и Семинский, доведенный график не выполняют, не организуют выход колхозников в лес, все дело предоставлено самотеку. Так, например, на 20 февраля из Шадринского совета работало на Понуровском лесопункте 8 конных вместо 40, установленных графиком, и пеших 13 вместо 100 человек.

Исполкомы сельсоветов должны немедленно выслать рабочую и тяговую силу в лес, добиваясь четкого выполнения графика и повседневно контролировать ход работы.

До сих пор не изжиты безответственность за выполнение задания и на Понуровском лесопункте. Попрежнему нет правильной организации труда и повседневного учета выработки. Бригадный метод в массовой форме не применяется. Специалисты лесопункта вместо живого руководства отсиживаются в кабинетах. Начальник лесопункта тов. Любимцев забывает, что он поставлен по-большевистски руководить лесозаготовками, организовать дело так, как требует этого страна. Безответственность, бюрократические методы руководства в военное время нетерпимы.

Одна из важных задач сельских советов и колхозов заключается в том, чтобы в срок выполнить план лесозаготовок. Для этого надо по-военному четко выполнять график, создать постоянные бригады на лесозаготовках, которые бы работали методами передовых лесорубов страны.

Страна ждет от нас лесу, мы должны его дать в достаточном количестве.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 18 февраля

В течение 18 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 17 февраля сбито в воздушных боях 7 самолетов и уничтожено на аэродромах 28 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 35 немецких самолетов. Наши потери — 9 самолетов.

За 17 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 9 немецких танков, 202 автомашины с войсками и грузами, 5 штабных автобусов, 160 повозок с боеприпасами, 23 полевых орудия, 20 минометов, 5 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 паровоза и 5 железнодорожных эшелонов, рассеяно и частично уничтожено до 3 батальонов пехоты противника.

Наше стрелковое подразделение, действующее на одном из участков Западного фронта, в упорном бою с противником уничтожило 2 орудия, 23 пулемета, 93 подводы с военным имуществом, 2 склада с боеприпасами и горючим и подавило 25 огневых точек. Гитлеровцы потеряли убитыми 256 солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы подразделения, которым командует тов. Тихомиров, отразив контратаку усиленного вражеского батальона, уничтожили 189 вражеских солдат и офицеров и захватили 8 пулеметов, 60 повозок, радиостанцию, несколько тысяч патронов и другие трофеи. 12 немецких солдат сдались в плен.

Наши бойцы под командованием тов. Кузнецова (Балининский фронт) разгромили крупную немецкую часть. На поле боя осталось более 600 трупов вражеских солдат и офицеров. На другом участке танковое подразделение, где командиром дов. Лыскин, уничтожило 10 немецких дерев-земляных огневых точек, 8 орудий и уничтожило несколько сот гитлеровских солдат и офицеров.

Красноармеец — автоматчик А. Кудинов в боях за село П. истребил 8 вражеских солдат и 4 немецких солдат взял в плен. В этом же бою тов. Кудинов захватил 2 немецких пулемета и 4 автомата.

Один из партизанских отрядов, действующих на территории Смоленской области, выбил противника из населенного пункта Н. Партизаны после продолжительной осады немецкого гарнизона ворвались в этот населенный пункт и уничтожили 50 вражеских солдат и офицеров и 16 жандармов. Остатки гарнизона разбежались по окрестным лесам. Партизанами захвачены 400 винтовок, брошенных бажавшими немецкими солдатами, 3 орудия и 35 пулеметов.

Нашими бойцами захвачен приказ по 455 немецкому пехотному полку от 30 января 1942 года. В приказе, в котором отмечается поражение полка в последнем бою, говорится: «66 храбрых офицеров и унтер-офицеров пали в этом бою. Мы скорбим о смерти нашего ко-

мандира полка — подполковника Метуне. Кроме того, пали наш капитан Гартман, лейтенант Штрейхер, начальник штаба полка Грюссниг».

В январе немецкое командование перебросило из Франции на советско-германский фронт 333 полк 225 пехотной дивизии. Ниже публикуются выписки из дневника убитого унтер-офицера 8 роты этого полка, Альберта Швана:

«9 января. Прибыли в Нарву. Надет советских самолетов. Выведены из строя и погибли первые товарищи. Очень холодно. Не каждый в состоянии перенести морозы в 20—30 градусов. Опасность грозит прежде всего ногам и носу... Санитарам приходится очень много работать.

21 января. На фронте идут сильные бои. Мое отделение должно идти к полевой кухне, которая где-то отстала. Таким образом, мы оторвались от роты и никак не могли ее найти.

23 января Третий батальон уже понес большие потери: убитых — 104, обмороженных — 32. Прочие потери — свыше 300 человек».

По предложению технологов завода «Красное Сормово» т. т. Панова, Кочергина и Краснопольского на заводе установлена и освоена новая машина. Реализация этого предложения технологов высвободила 42 квалифицированных рабочих, ускорила процесс производства деталей в 18 раз и даст один миллион рублей экономии в год.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.

Колхозники сел Рузского района, временно оккупированных немецко-фашистскими бандами, угнали скот в леса и скрывались здесь от гитлеровских разбойников до момента прихода частей Красной Армии.



Колхозница член Орешковского сельсовета М. Е. Артамонова собереженными ею колхозными лошадьми.

Смелее внедряйте рационализаторские предложения

В дни великой отечественной войны в коллективе 3-й госфабрики родилось немало рационализаторских предложений. Все они направлены на экономию материальных ценностей и лучшее использование местных ресурсов. Многие уже внедрены в производство.

Вот один пример. В отделочном цехе на валиках станка всегда применялась привозная шкурка. Возник вопрос — изготовить ее своими силами. Истолкли стекло, наклеили на плотную бумагу. Получилась хорошая шкурка, по качеству ничуть не уступающая фабричной. От внедрения этого мероприятия за последние два месяца 1941 года получена экономия в 3,8 тысяч рублей. А всего от рационализаторских предложений получено прибыли 16,5 тыс. рублей.

Однако административно-технический персонал фабрики вопросу рационализации мало уделяет внимания, все это носит стихийный характер, предложения не регистрируются и не всегда к ним прислушиваются. Взять, например, изыскание внутренних сырьевых ресурсов. Фабрика имеет десятки тонн отходов. Тов. Сазанов предложил их переработать, так как они вполне могут заменить промышленное сырье. К сожалению, ценная инициатива до сих пор остается неподвеченной.

Дирекции и парторганизации надо создать все условия для развития рационализаторской мысли, смелее внедрять ее в производство.

К. Мурашов

Навстречу XXIV годовщине Красной Армии

На ремонте тракторов

Широко развернулось социалистическое соревнование имени 24 годовщины РККА в ремонтной мастерской Ковернинской МТС. Образцы высокой производительности труда показывает тов. Петухов Р. Он проводит все сложные работы. За первую пятидневку им выполнен график на 200 процентов, за вторую — на 110, за третью — на 150 процентов. Не отстает от него Груздев Е. И. На ремонте радиаторов в первую пятидневку он выполнил график на 110 процентов, во вторую — на 140 и в третью — на 175 процентов. Ремонтники Мухлаев Б. Ф. и Смирнов М. В. выполняют нормы от 110 до 200 процентов.

Однако в целом ремонтные работы развернуты еще не в полном объеме. Полумесечный план не выполнен. Мало уделяется внимания ремонту плугов и прицепного материала. Старший механик Значков и зав. мастерской Полузатков недостаточно контролируют выполнение заданий, не всегда правильно составляют рабочую силу. В результате часть рабочих, как на-

пример, т. т. Жубров Ф. Ф., Голубев Л., Кудиков П., не выполняют норм выработки.

Наша задача — ускорить темпы ремонта тракторного парка и в полной готовности встретить весенние полевые работы.

И. Потанов.

К весеннему севу готовы

Полной готовностью к весне встречает 24 годовщину Красной Армии Тарасовский колхоз, где председателем коммунист тов. Метельков. Звенья т. т. Метельковой и Железовой проявляют хозяйскую деятельную заботу в подготовке к севу. Семенные фонды сохранены. Лен и овес отсортированы. Сейчас отбирают картофель. Активно проходит сбор местных удобрений. Уже имеется 90 центнеров золы и вывезено на поля 370 возов навоза. Весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован.

П. Киселева,
участковый агроном.

Облигации в фонд обороны

Глубокое чувство любви к Красной Армии показали колхозники Черновской сельхозартели. 18 февраля на общем собрании единодушно постановили в честь 24 годовщины Красной Армии сдать все облигации в фонд обороны. Первым на сумму 400 рублей внес облигации руководитель колхоза А. И. Лебедев, за ним Е. Н. Доронин — 350 рублей, П. П. Кочнев — 380 рублей и другие члены артели.

Тут же на собрании были собраны облигации на сумму 3 100 рублей.

П. Костин.

Теплые вещи фронтовикам

Заботой о доблестных защитниках нашей родины наполнены сердца рабочих и служащих 3 госфабрики. Они решили провести дополнительный сбор теплых вещей для бойцов Красной Армии. За последний месяц коллектив фабрики собрал в подарок защитникам родины 52 пары валенок, 25 штук овчин, 7 теплых костюмов и 2000 рублей денег.

Смирнов.

Завхоз Александра Павловна Миронова

В Сивцевском колхозе, Хохломского сельсовета, ее зовут просто Павловна. И в это слово колхозники вкладывают свою любовь и уважение к мужественной и стойкой женщине. К ней они идут за советами, со всякими недоуменными вопросами, делают радость при получении писем от родных и близких с фронтов отечественной войны.

Организаторские способности Александры Павловны особенно проявились в военное время. Когда наступила страдная пора сенокоса, часть мужчин из колхоза ушли с оружием защищать родину, Миронова не растерялась. По ее инициативе была создана бригада стариков. В нее вошли Куликов Ф. П., Миронов П. И., Миронов Г. И. Во время всей уборки они показывали образцы производительности труда.

Александра Павловна, имея в прошлом богатый опыт работы в сельском хозяйстве, советовала колхозникам, где быстрее нужно сжать рожь или овес, чтобы не спало зерно, которые снопы надо убрать с поля и молотить. В результате уборочная кампания в колхозе была закончена в срок.

Осенью завхоз колхоза ушел в

ряды доблестной Красной Армии. Его заменила тов. Миронова. С раннего утра и до позднего вечера ее можно видеть в хлопотах по хозяйству колхоза.

Весна не за горами. Каждый день приближает начало весенне-полевых работ. И завхоз Александра Павловна не дремлет. Все шире разворачивается подготовка к весне. Полностью отсортированы и засыпаны семена. Проверяется засыпанный картофель. Звенья собирают местные удобрения. Здесь особенно свою активность показывает звено Борисовой.

В честь 24 годовщины Красной Армии в колхозе развернулся дополнительный сбор теплых вещей и белья. В этом активное участие приняла Александра Павловна. Она является членом комиссии. Лично ею сдано 3 овчины, 400 граммов шерсти, шапка, полотенце и холст.

С Александры Павловны берут пример ее дочери Нюра и Маня. Они учатся только на «хорошо» и «отлично».

Е. Оленина, агитатор Сивцевского колхоза, Хохломского сельсовета.

На уроке сельского хозяйства

Морозный зимний день. Солнце смотрит в высокие окна Ковернинской средней школы. 8 класс. Урок проводит агроном МТС Козлова Мария Захаровна. Она преподаёт сельское хозяйство.

Как обычно занятие началось с рапорта дежурного о готовности класса к уроку. Затем Мария Захаровна проводит короткую беседу о пройденном и переходит к новому материалу.

В классе — тишина. Спокойно звучит голос преподавателя.

— Сегодня, ребята, мы будем изучать плуг.

На видном месте помещается заранее принесенный плуг.

Увлекательно и просто рассказывает Мария Захаровна об основных рабочих и дополнительных частях плуга, об установке ножа, лемеха, отвала. Не торопясь она говорит о точках опоры плуга, как крепятся основ-

ные части, как установить его в зависимости от силы лошади, что нужно сделать, чтобы пласт земли взять шире или уже, глубже или мельче.

Все объяснения тов. Козлова сопровождается показом на плуге. Затем выясняется все непонятное. Для повторения дома ученики составляют записки. Так готовятся учащиеся Ковернинской школы к сельскохозяйственным работам.

Дети — наше будущее. Для них мы строили, для них Красная Армия, народ ведет смертельный бой с ненавистным фашизмом. И так радостно сознавать, что уже со школьной скамьи дети хотят помочь родине в борьбе с врагом, усвоив сельскохозяйственные дисциплины с успехом заменить ушедших на фронт.

Романычева, зав. педкабинетом.

Наше дело правое, победа будет за нами

Восемь месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными до зубов немецко-фашистскими полчищами. Бой не утихает ни днем, ни ночью. Измотав врага в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление — сначала на Юге, затем на Западе, вслед за этим на Северо-Западе и на Юго-Западе.

«Непобедимые» гитлеровские войки под мощными ударами наших войск откатываются на Запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряжение. Путь отступления врага усеян телами тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и замерзших. Только за один месяц и десять дней контрнаступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — нами захвачено у немцев 2.766 танков, 4.801 орудие, 3.071 миномет, 33.640 автоматов и много другой техники и оружия.

Людоед Гитлер и его сообщники жестоко просчитались. Начав разбойничью войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все уси-

ливающиеся удары Красной Армии, наши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высокий моральный дух.

«Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в нашей армии героев, дementирующих Красную Армию, тогда как идея захвата и ограбления чужой страны, во имя чего собственно и ведут войну немцы, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких-либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию».

Воин нашей армии — идейный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идеи, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой немчуры. Воин Красной Армии знает, что родина — это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики и

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Северный фронт).



Разведчики автоматчики К. К. Круглик (справа) и Д. Б. Кирачек в засаде. Оба вооружены трофейными автоматами, затворами у немцев.

Письма с фронтов отечественной войны

— Все силы для разгрома хищного врага, вторгнувшегося на нашу землю.

Этим проникнуты письма наших земляков, на конвертах которых стоит обратный адрес: «Действующая Армия. Полевая почтовая станция №...»

«Дорогие земляки! — пишет бывший колхозник Лифановской сельхозартели, ныне боец Красной Армии т. Бударов С. П.

С самого начала войны я нахожусь на фронте. Не раз принимал участие в боях. Ни один десяток проклятых фашистов сразил мой пулемет. Все мы, бойцы, беззаветно любим свою родину и никогда не позволим, чтобы враг хозяйничал на нашей священной земле.»

* * *

Другое письмо колхозникам Филлинского сельсовета пишет красноармеец Котков П. Он призывает колхозников во всем помогать фронту.

«Дорогие товарищи! Весна не за горами. Каждый день приближает нас к началу весенне-полевых работ. Успех будет зависеть от того, как вы подготовитесь к встрече весны. Каждый центнер зерна, посеянный сверх плана, лишняя тонна, завезенного минерального удобрения — это ваша помощь фронту. Призываю всех, товарищи, работать напряженнее, чтобы во время и

хорошо провести весенне-посевную кампанию.

Несколько слов о себе. Находясь в боях с гитлеровцами, я был ранен. Сейчас на излечении в госпитале. Исключительная забота медсостава о нас, бойцах, дает свои результаты. Рана заживает. С нетерпением жду, когда меня выпишут и я снова пойду в бой громить немецких оккупантов.»

* * *

Неразрывная кровная связь народа с Красной Армией. Общим стремлением к победе живет фронт и тыл. Это как нельзя лучше отражено в письме бывшего колхозника сельхозартели «Новая заря» ныне краснофлота Черноморского флота Н. Охлопкова. Он пишет:

«Товарищи, земляки! Находясь во флоте, я честно выполняю свой долг перед родиной. Я готов отдать свою жизнь для защиты нашего отечества.

Однако, товарищи колхозники, вы также должны не забывать, что находитесь на трудовом фронте, хотя в руках у вас не винтовки, а сельскохозяйственные орудия.

Я призываю вас больше давать продуктов и сырья. Этим вы окажете неоценимую помощь Красной Армии, Флоту, можете скорее разгромить врага.

Жду ответа Н. Охлопков.»

заводы, урожайные поля, неисчерпаемые народные богатства: это наши леса, горы, реки, озера; это наш великий — даровитый советский народ; это наши жены, дети, отцы и матери. Без Родины нет счастья, нет жизни. Потеря Родины грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов.

Зная, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы Красной Армии показывают изумительные образцы мужества и отваги. Они беспощадно истребляют немецких захватчиков. Для спасения Родины наши бойцы не жалеют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно бесконечно приводить примеры того, когда небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими во много раз силами врага и начисто уничтожают их.

История знает не мало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной

войны как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как на силу, способную уничтожить грабительскую гитлеровскую армию, поработившую народы Европы. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную землю, свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги, героизм и отвагу.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на Запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предстоят упорные и жестокие бои. Но они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова зацветет для советских людей.

Старший батальонный комиссар М. ЛЕВИН.

Отвага бойца Костина

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 5 февраля. (Спец. корр. ТАСС). На днях советские войска атаковали фашистов, окопавшихся в деревне К. Наши бойцы отделили от немецких позиций 300—400 метров. Командир орудия красноармеец Костин со своим расчетом выкатил 152-миллиметровое орудие на открытую позицию и под непрерывным обстрелом вражеских пулеметчиков и автоматчиков в упор расстреливал блиндажи немцев. Меткими залпами Костин уничтожил крупный ДОТ, подбил орудие противника, подавил две пулеметные точки и разрушил четыре дома с засевшими в них пулеметчиками и автоматчиками.

Мужественная работа артиллеристов Костина и других решила успех боя за деревню К. Короткий уличный бой пехотинцев закончился полной победой. Немцы отступили. Половина фашистского гарнизона была уничтожена на месте, около 70 немцев погибло, удирая из деревни. Военный совет фронта награждает красноармейца Костина орденом Красного Знамени.

Бездушное отношение к семьям мобилизованных

Наша Красная Армия героически сражается с врагом, отстаивая свободу и независимость социалистического государства. Советский народ окружает повседневной заботой своих мужественных воинов, снабжает фронт всем необходимым.

Но проявляя заботу о Красной Армии, мы ни на минуту не должны забывать о семьях, родных бойцов и командиров, окружать их вниманием и заботой. Однако есть факты бездушного, бюрократического отношения к нуждам и запросам семей мобилизованных. Красноармейка Яруничева пишет в редакцию:

«Я имею на своем иждивении двоих детей и престарелую мать. Недавно я обратилась в исполком Шадринского сельсовета с просьбой помочь мне в перевозке дров. Но председатель исполкома тов. Рубцова отказала мне в этом.»

А вот второе письмо, рассказывающее о том, как относятся к семьям красноармейцев в Домовском колхозе, Ковернинского сельсовета. Вьюгина Е. С., имеющая четверых детей, нуждается в дровах. Для коровы, которую она имеет в своем хозяйстве, нет сена. Вместо того, чтобы оказать этой семье помощь колхозники вместе с председателем колхоза несколько дней справляли масленицу.

Эти факты говорят о том, что в нашей среде есть люди, которые не хотят понять того, что работа о семье бойца их кровное дело.

Тыл не только снабжает фронт вооружением и продовольствием, но питает настроениями и идеями. Чем больше будем проявлять заботы о семьях наших фронтовиков, тем больше мужества в бою, тем ближе победа над врагом.

Ответственный редактор
Е. ЛУКИЧЕВА.